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Focail Mata

+

Caithfidh mé a dhéanamh.

An

tsuim

e




Réitigh é

Ta 6 iasc ag Liam sa tanc s’aige.
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Bhi 5 cheapaire <==——2 agam do mo Ién.
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Ca mhéad ceapaire ata fagtha agam?
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i 8 paiste {1 &
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Zum

Cuspdir Cleachtadh a thabhairt do na paisti ag
déanamh a suimeanna i bhfoirm focal féin.

Lion na n-imreoiri 2 — 4 imreoiri

Abhair Disle le 6 aghaidh
Clar Imeartha (A3)
Cnaipi daite

Tacar cartai

RIALACHA

1. Suaith na cértai agus cuir iad béal faoi ar
an tabla.

2. Tosaionn an chéad duine a rollann 6 ar an
disle.

3. Nuair a thiteann cnaipe duine ar chearndg
le carr air togann sé/si carta.

4. Léigh an céarta agus déan suim i bhfoirm
focal. (Tig an liosta focal a Usaid chun
cuidiu le 1éamh).

5. Ma ta ciall leis an tsuim i bhfoirm focal (na
himreoiri eile a dhéanann cinneadh), ta
cead ag an imreoir an cnhaipe a bhogadh
de dréir mar a threoraionn an carta.

6. Glacann an chéad duine eile an disle agus
déanann sé/si amhlaidh.

7. Is € an buaiteoir an duine a bhaineann
CRIOCH amach ar dtus (n6 3 radal, n6 5
radal nomar sin).



Tas

N P

e ZUM
©)
O
Q)
©)
® i/ = @ ~ = @Eﬂ ~ = @m\‘ = @‘ ~
©)




Déan do shuim i bhfocalil |I Déan do shuim i bhfocall 1

|
|

I féin. h féin. |
! o= I __<oen |
I ot | o=y |
: Chun tosaigh 4 |: Chun tosaigh 4 I
_____________ 1_____________1
: Déan do shuim i bhfocalil |I Stop I
I féin. h  Ta peitreal de dhith. |
| =, E y Caill :
| (>= S I do ;
: Chun tosaigh 4 |: Seal I
————————————— e
: Stop |: Stop I
I Athraigh na boinn h Fadhb leis aninneall. |
! Caill Caill |
: do do |
| Sheal Sheal I
""""""" TI-------------T

|

|
/-3 10-6 !
. |

|
chun tosaigh 3 :| chun tosaigh 3 :
"""""""" Rttt

|
8+1 + 3+5 |
. |

|
chun tosaigh 3 :| chun tosaigh 3 :
————————————— -1I-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-—-1
|
|
|
|
|
|



D’ith sé 3 cheapaire. Sheol 5 bhad ar shiul.

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2

wll

Ca mhéad nathair ar
fad?

D’ith an cat mor 4
lasc.

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2

|
D’eitil 7 éan ar shidl. ,: Ta 9 boin Dé agam.

chun tosaigh 2 y chun tosaigh 2

Cheannaigh Noéra 8

|

: 10 paiste ar an bhus
, lireacan.

|

|

|

dearg.

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2

Bhi 5 dhamhan alla sa

|

: Bhi 4 liathréid ag
I teach.

|

|

|

Liam.
chun tosaigh 2 chun tosaigh 2
|
Bhi 9 leabhar ag Liam. :: Ca mhéad ata
I fagtha?

chuntosaigh2 |
|: chun tosaigh 2



Rith 8 dineasar ar
shidl.

chun tosaigh 2

|
D’eitil 7 roicéad ar :: Ma ta 9 bonndg ar an
shidl. I phlata.
|
|
g
|

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2

| |

: Ca mhéad ar fad? ,: Ca mhéad ata
: I fagtha?

! chun tosaigh 2 |

: ! chun tosaigh 2

Ca mhéad san
iomlan?

Ta 1 peann luaidhe
ah Nora.

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2

D’ith Liam 7
gceapaire.

7 paiste ag an bus :
stop. I
|
|
|

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2



Ca mhéad dineasar
san iomlan?

Ca& mhéad ata
fagtha?

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2

| |
: Ca mhéad iasc ar :: Fuair Liam 2 choinin
! fad? | eile.
| .
|
! chuntosaigh2 1  chun tosaigh 2

|

: Ta6 dineasarag | Bhib5fhéileacan sa
, Liam. I ghairdin.
|
|
|

chun tosaigh 2 | chun tosaigh 2

D’eitil 6 eitlean ar
shidl.

Bhi 9 milsean ag Nora.

chun tosaigh 2
chun tosaigh 2

Ca& mhéad ata
fagtha?

Bhi 3 bhéar agus 8
nathair sa zu.

chun tosaigh 2 chun tosaigh 2



Déan Suim 1 bhFoirm Focal

1 2 3
Cuir in ord.

1

2

3

Gealrr agus greamaigh.

T TTTTTTToTToommommoommmmme e *.
| |
L e e e e e e e e |
|
: |
: |
e |




Tarraing &

Gealrr agus greamaigh.

- |

. I T I

Cuir in ord.

Tarraing pictitir don aireamh seo.




Gearr agus Greamaigh

Cad é an
fhadhb?

Banc Focal




Cad é an
fhadhb?

Scriobh é

Banc Focal




Tarraing agus scriobh é

Tarraing pictidir don suim seo.

Scriobh suim i bhfoirm focal don tsuim seo.
Bain usaid as an liosta focal agus na focalil
mata.

Cad é an
fhadhb?




Bain triail as

Baineann an fhadhb seo le:

Focail Mata

+

Is & a chaithfidh mé a fhail amach:

Meastachan
s’agamsa

e Nilosmoé nabs

e Nioslinas

An
tsuim.




Réitigh é

Focail Mata

+

Caithfidh mé a dhéanamh.

An
tsuim

e




